



14 DANA U MEDIJIMA

dvonedeljnik

Izdanje broj 4

12 - 24. maj 2011.

Sadržaj

Medijski ambijent

Nove negativne ocene medijske situacije – Nacrt medijske strategije do 1. juna – Nastavljaju se protesti zbog blagih presuda napadačima na novinare – Tužen poverenik za informacije – Tužilaštvo o ratno-huškačkoj propagandi - Dalja eskalacija napada i pretnji novinarima i medijima – Ponovo oskrnavljeno spomen obeležje Čuruviji

Profesionalizam u medijima

ASMEDI član ENPA - Skupština Evropske federacije novinara u Beogradu – 6.000 poseta web sija Južnih vesti - Nagrade novinarima i medijima – 500. broj Republike – Izvinjenje Upravnog odbora Javnog servisa i reakcije –Protest Bete NUNSu

Ekonomija medija

SBB ponovo povećao cene – Rast prihoda RTV – Rezultati analize poslovanja medija – Opština želi da ponovo postane vlasnik Pančevca – Komisija za hartije od vrednosti preispituje privatizaciju Novosti – Medijski bojkot skupštine opštine u Bajinoj Bašti – Uskoro ugovor o prenosu sednica Srpske skupštine – Radio Bor ponovo u etru

Aktivnosti medijskih institucija

Protesti NUNSa, NDNV, UNSa i SEEMO povodom napada na novinare i blagih osuda napadača – RATEL objavio roming tarife – RRA kažnjava prekoračenja u emitovanju reklamnih poruka – Predsednik RRA krši crkvene kanone tvrdi „Alo“ – Protest medijskih sindikata Politike – Štrajkovi medija u Smederevu i Kragujevcu

Novo u medijima

PI kanal Pirot na GSS IPTV mreži – Dodatak Danasa „Sandžak“ u Istambulu – Redizajniran web sajt „24sata“ – Novi jutarnji program radija B92 – ABC Srbija u novim prostorijama

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji

U Srbiji je od 2006. pogoršana medijska situacija, pokazuje Indeks održivosti medija (Media Sustainability Index - MSI) za 2010. godinu, američke NVO za podršku medijima IREX. Najveći pad indeksa zabeležen je u oblasti poslovnog upravljanja, što je rezultat teške ekonomske krize koja je uticala na pogoršanje stanja u medijima.

Opširnije na www.irex.org.

Fonet, B92, NUNS, 13/05/2011

U medijima se i dalje može čuti govor mržnje, oni i dalje stvaraju zvezde preko noći, često zloupotrebljavaju eksperte, i prednjače u širenju kulture panike – zaključci su tribine „Etika medija” čiji je moderator bila Milena Dragičević Šešić, profesorka Fakulteta dramskih umetnosti. Ana Stevanović je govorila o ekonomskom i političkom uticaju na medije i naglasila da se u Srbiji na listi 100 najuticajnijih ljudi na prvom mestu nalazi direktor televizije Pink, potom direktor Radio-televizije Srbije, a na trećem mestu direktor marketinga kompanije „Delta”, upravo zbog velikih sredstava koje ova kuća izdvaja za oglašavanje.

Politika, NUNS, 19/05/2011

Država ni na koji način ne bi trebalo da učestvuje u radu Saveta za štampu, jer je reč o samoregulatornom telu izdavača i novinara, zaključak je okruglog stola „Mediji u Srbiji” koji je organizovala novinska agencija Tanjug. Međutim, član radne grupe za izradu medijske strategije, Danilo Nikolić, istakao je da izdavači zbog krize neće moći finansijski da podrže rad Saveta za štampu pre 2014. godine, i da bi prve dve godine to trebalo da uradi država.

Danas, 17/05/2011

Predsednica Sindikata novinara Srbije, Dragana Čabarkapa, izjavila je da je položaj medija u Srbiji gori nego devedesetih godina i optužila poslodavce da sprečavaju uspostavljanje socijalnog dijaloga i potpisivanje granskog kolektivnog ugovora za zaposlene u medijima.

Beta, Politika, 20/05/2011

Medijska strategija

Na osnovu Protokola koji je Ministarstvo kulture, informisanja i informacionog društva zaključilo sa šest medijskih udruženja (NUNS, UNS, ANEM, NDNV, Asocijacija medija i Lokal pres) formirana je stručna radna grupa koja će izraditi i, do 1. juna 2011. godine, predložiti Nacrt strategije razvoja sistema javnog informisanja u Republici Srbiji do 2016. godine, sa akcionim planom za njeno sprovođenje. Radnu grupu čine Rade Veljanovski, Slobodan Kremenjak, Dragoljub Žarković, Zoran Sekulić, Danilo Nikolić, Jelena Surčulija i Igor Avžner

Ministarstvo kulture, informisanja i informacionog društva, 16/05/2011, Dnevnik, 17/05/2011

Nova medijska strategija, najavljena za 1. jun, treba, između ostalog, trajno da reguliše ulogu države u medijima, ocena je učesnika Tanjugovog okruglog stola "Mediji u Srbiji".

Tanjug, 16/05/2011, Politika, 17/05/2011

Učestvujući na okruglom stolu „Mediji u Srbiji” u Tanjugovom pres centru, član radne grupe za izradu medijske strategije, Danilo Nikolić, je rekao da će do 1. juna radna verzija strategije biti prosleđena Ministarstvu kulture i informisanja, nakon čega bi trebalo da usledi stručna javna rasprava.

Večernje Novosti, 17/05/2011

Medijska suđenja

Revoltiran presudom za napadača na snimatelja TV B92, koji je za ovo delo dobio svega 10 meseci kućnog pritvora, poslanik u Skupštini Srbije i član pravnog komiteta Saveta Evrope, Željko Ivanji, najavio je da će tražiti politički azil ako se slična praksa nastavi. Ni ostali poslanici ne kriju da su šokirani dvostrukim aršinima sudija.

Alo!, 11/05/2011

Prvo osnovno tužilaštvo u Beogradu uložilo je žalbu na presudu kojom je zbog napada na Boška Brankovića, snimatelja B92, osuđen Milan Savatović na osmomesetni kućni pritvor.

Tanjug, Blic, 24 sata, 11/05/2011; Danas, Politika, Kurir, Dnevnik, Pravda, NUNS, UNS, 12/05/2011

Ministar unutrašnjih poslova, Ivica Dačić, izjavio je da bi kazne za napade na novinare bile oštrije od one na koju su osuđeni napadači na snimatelja televizije B 92, Boška Brankovića, ukoliko bi novinari imali status službenih lica.

Blic, Alo!, Politika, Kurir, NUNS, UNS, 11/05/2011

Udruženje novinara Srbije (UNS) veoma je zabrinuto zbog činjenice da potpredsednik Vlade Srbije i ministar unutrašnjih poslova, Ivica Dačić, nije upoznat sa činjenicom da je pre gotovo dve godine promenjen Krivični zakonik i da su novinari već dobili status osoba koje obavljaju posao od javnog značaja, navodi se u saopštenju ovog udruženja.

Politika, 12/05/2011

Vlasnik Radio „Foksa“, Časlav Milanović, dobio je spor koji je pokrenuo u septembru 2008. godine protiv Republičke radiodifuzne agencije (RRA). Zbog bitne povrede pravila postupka u dodeli frekvencije, rešenjem Upravnog suda poništena je odluka RRA i naloženo obnavljanje postupka.

Dnevnik, NUNS, 11/05/2011

Opštinski sud u Novom Sadu doneo je presudu u kojoj se „obavezuje tuženi“, Kompanija „Novosti“, da tužiocu Tomislavu Đorđeviću naknadi pričinjenu nematerijalnu štetu u iznosu od 70.000 dinara „nastalu usled pretrpljenih duševnih bolova zbog povrede časti i ugleda objavljivanjem neistinitih i nedopuštenih informacija u članku pod nazivom „Pretučen zbog akcija“.

Večernje Novosti, 14/05/2011

Apelacioni sud u Beogradu ukinuo je prvostepenu presudu kojom su Miloš Mladenović i Danilo Žuža osuđeni na po tri meseca zatvora zbog napada na novinara nedeljnika „Vreme“ Teofila Pančića i naložio novo suđenje.

Tanjug, Blic, Press, Večernje Novosti, Pravda, Alo!, 19.05.2011

Novinar nedeljnika Vreme Teofil Pančić izjavio je da je Apelacioni sud u Beogradu ukinuo „lošu presudu“ kojom su napadači na njega osuđeni na po tri meseca zatvora, ali da mu nisu jasni motivi za ukidanje presude. „Za mene nije sporno ukidanje presude, ali je sporno da li je motiv da se utvrdi prava istina ili je motiv da se čak i tako slaba presuda dodatno obesnaži“, rekao je Pančić.

Beta, Danas, Boom 93, Politika, Kurir, Dnevnik, 19/05/2011

Ministarka pravde, Snežana Malović, najavila je u Požarevcu da će učiniti sve da se sprovede istraga o političkoj pozadini ubistva premijera Zorana Đinđića, kao i ubistava novinara Dade Vujasinović i Slavka Ćuruvije.

Alo!, Dnevnik, Danas, NUNS, UNS, 16/05/2011

Umesto da objasni nenamensko trošenje para poreskih obveznika, ministar za infrastrukturu i energetiku, Milutin Mrkonjić, najavio je da će tužiti „Alo!“ zbog teksta u kojem se tvrdi da je Ministarstvo za infrastrukturu tokom 2008. godine sredstva namenjena nevladinim organizacijama trošilo za druge svrhe.

Alo!, 21/05/2011

Republičko javno tužilaštvo je tužilo nezavisno regulatorno telo - poverenika za informacije od javnog značaja, Rodoljuba Šabića, saznaje Blic. Tužbom se traži poništenje rešenja Poverenika koji je Višem sudu naložio da odbrani u jednom procesu dostavi originalne zapise sa saslušanja.

NUNS, Blic, 25/05/2011

Slučaj Baletić

Glavni i odgovorni urednik Televizije Novi Sad, Ljubiša Nikolin, komentarišući kritike nove emisije nekadašnjeg ratnog izveštača Milijane Baletić, rekao je da ta novinarka nije time rehabilitovana i da je Milijanu Baletić sud vratio na posao.

Dnevnik, 19/05/2011

„Već 20 godina me progone, maltretiraju, i to samo zbog toga što sam objektivno izveštavala, ne prikrivajući istinu, kaže za „Alo!“ Milijana Baletić, povodom reagovanja pojedinih novinarskih udruženja da njen povratak na RTV Vojvodina predstavlja sramotu za novinarsku profesiju.

Alo!, 11/05/2011

Lider Lige socijaldemokrata Vojvodine, Nenad Čanak, kritikovao je činjenicu da niko od novinara, ratnih huškača iz devedesetih, nije odgovarao za podsticanje na ratne zločine ni pred Haškim tribunalom ni pred domaćim pravosuđem.

Blic, NUNS, 12/05/2011

Tužilaštvo za ratne zločine veoma ozbiljno radi na krivičnoj prijavi Nezavisnog udruženja novinara Srbije (NUNS) protiv N. N. novinara zbog ratnohuškačke propagande, potvrđeno je u Tužilaštvu. Ova tema je oživela nakon emitovanja autorske emisije Milijane Baletić na RTV.

Danas, 11/05/2011

Napadi na medije i novinare

Kurir

Novinarku Kurira Ivonu Palada, koja je u petom mesecu trudnoće, i fotoreportera Damira Dervišagića, koji su tragom informacije o lažnom usvajanju bebe pevačice Ane Nikolić, otišli da utvrde činjenice, napao je verbalno i fizički Z. P. (52), vlasnik kuće u kojoj žive roditelji deteta.

Kurir, Blic, NUNS, 12/05/2011

Tragom priče o novim zloupotrebama nedavno uhapšenog biznismena Radosava Savatijevića Keneta, novinar i fotoreporter Kurira su, umesto informacije za kojom su tragali - dobili kamenice, a zahvaljujući spretnom vozaču uspeli su da umaknu. Ljiljana Smajlović, predsednica Udruženja novinara Srbije (UNS), najoštrije je osudila poslednji u nizu napada na novinara Kurira.

Kurir, 20/05/2011

Ivica Dačić, ministar unutrašnjih poslova, osudio je napad na ekipu Kurira. „Napad na novinara je napad na istinu i demokratiju. Pružam punu podršku novinarima u profesionalnom obavljanju svog posla“, izjavio je Dačić.

Kurir, 12/05/2011

Kovačica

Udruženje novinara Srbije (UNS) najoštrije osuđuje fizički napad i uvrede na nacionalnoj osnovi kojima se funkcioner Srpske napredne stranke, Zoran Savanov, obrušio na glavnog i odgovornog urednika RTV „Kovačica“ Gojka Vukadina i kamermana Danijela Hajka, i traži energično reagovanje policije i pravosudnih organa.

UNS 19/05/2011

Povodom napada na direktora i glavnog i odgovornog urednika i kamermana RTV „Kovačica“, NUNS i NDNV još jednom upozoravaju MUP Srbije i sve državne organe, da su napadi na novinare postali uobičajeni nakon poruka koje država i pravosuđe šalju javnosti, a koja glasi da je novinare moguće prebijati i vređati bez kazne ili uz minimalne sankcije.

NUNS i NDNV, 19/05/2011

Odbornici Skupštine opštine Kovačica osudili su incident u kome je napadnuta ekipa RTV „Kovačica“ na manifestaciji „Gulašijada“ u Debeljači, održanoj 14. maja. Uz osudu incidenta, odbornici su zatražili od istražnih i sudskih organa izveštaj o tome dokle se stiglo sa istragom.

Dnevnik, 23/05/2011

Bujanovac

U Bujanovcu je fizički napadnut Nedžad Beljulji, vlasnik lokalne Radio-televizije „Spektri“. Na njega je, nasrnuo Agim Zeka Isljami, šef kancelarije Partije za demokratsko delovanje (PDD) i koordinator lokalnog Odbora za ljudska prava. Sa incidentom je upoznata policija u Bujanovcu, čiji su pripadnici izvršili uviđaj. Udruženje novinara Srbije (UNS) je osudilo napad i zatražilo da nadležni organi napadača procesuiraju po odredbama izmenjenog Krivičnog zakonika. Nezavisno udruženje novinara Srbije (NUNS) je zatražilo kažnjavanje izazivača incidenta.

NUNS, UNS, Pravda, 16/05/2011

Napadnuti Beljulji kaže da se nada da bar u ovom slučaju, kad je jasno ko je napadač i kako je do napada došlo, reformisano državno pravosuđe neće naći olakšavajuće okolnosti. „Ovo je šesti napad za četiri godine. Niko do sada nije odgovarao. Tražimo od države da nas zaštiti, jer radimo profesionalno i ništa više“.

Blic, Politika, Kurir, NUNS, UNS, 16/05/2011, Danas, 17/05/2011

I ranije su novinari RTV „Spektri“ i sam Beljulji bili u više navrata pod pritiskom lokalnih vlasti zbog kritičkih priloga u vezi sa radom opštinske uprave, a pre svega, poslovima vezanih za zapošljavanje u lokalnoj samoupravi i trošenje budžetskih sredstava.

Danas, 17/05/2011

Vlasnik lokalne Radiotelevizije „Spektri“ Nedžad Beljulji, kog je u petak uveče u Bujanovcu fizički napao funkcioner PDD Agim Zeka Isljami, traži policijsku zaštitu.

Blic, 17/05/2011

Kula

Iako je opštinsko rukovodstvo u Kuli obećalo da više neće biti problema sa akreditacijama za praćenje sednica Skupštine opštine, ulazak u skupštinsku salu juče nije dozvoljen Draganu Jovanoviću, direktoru TV „Kula“. Protest zbog toga izrazili su odbornici Socijalističke partije Srbije – Jedinstvene Srbije i istakli da „više neće učestvovati u radu sednica, sve dok se svim novinarima ne dozvoli da uđu“.

Večernje Novosti, NUNS, 14/05/2011

Ostali napadi

Generalni sekretar fudbalskog kluba Vojvodine, Radisav Rabrenović, posle prekinute finalne utakmice kupa Srbije verbalno je napao novinare koji su ga pitali za komentar utakmice i napuštanja terena njegove ekipe.

Kurir, NUNS, UNS, 12/05/2011

Udruženje sportskih novinara Srbije najoštrije osuđuje verbalni napad i pokušaj fizičkog obračuna s novinarom Sportskog žurnala, Aleksandrom Joksićem. Joksića je posle finalne utakmice Kupa Srbije, odigrane 11. maja u Beogradu, napao generalni sekretar fudbalskog kluba Vojvodine.

Kurir, 18/05/2011

U subotu, 21. maja, pred početak utakmice rukometne Super lige, novinara Muju Bjelopolja napao je rukometaš RK „Priboj“ Milan Ivanović, zbog teksta objavljenog u „Sportskom žurnalu“. Udruženje novinara Srbije (UNS) najoštrije osuđuje napad.

UNS, 23/05/2011

Advokat Zoran Ateljević upozorio je novinare i vlasnike medija da će protiv osnivača medija podizati građanske tužbe za naknadu štete za vlasnike medija, kao i privatne krivične tužbe protiv odgovornih u medijima, ako nastave da pišu o njegovom štićeniku Milu Đuraškoviću, vlasniku „Nibens grupe“, koji je osumnjičen da je sa sedmoricom saradnika ošteti kruševačko preduzeće „FAM“ za 32 miliona evra.

Politika, 19/05/2011

Nezavisno udruženje novinara Srbije (NUNS) izražava ogorčenje zbog novog sknavljenja spomen obeležja na mestu na kojem je 11. aprila 1999. godine ubijen novinar Slavko Ćuruvija. Sa zida ispod ulaza u zgradu u Svetogorskoj broj 35 nepoznati vandali su skinuli tablu koja je stajala ispod spomen ploče. NUNS zahteva da policija sprovede istragu kako bi otkrila počinioca ove krađe, a udruženja novinara izrazila su ogorčenje zbog ponovnog sknavljenja spomen-obeležja.

NUNS, 20/05/2011, Danas, Blic, Pravda, 21/05/2011

ASMEDI član NPA

Članice Evropske asocijacije novinskih izdavača (ENPA), na godišnjoj skupštini održanoj u Varšavi, jednoglasno su usvojile odluku o prijemu Asocijacije medija iz Srbije u društvo evropskih nacionalnih asocijacija novinskih izdavača. ENPA okuplja nacionalne asocijacije novinskih izdavača iz 23 zemlje.

Dnevnik, Politika, Večernje Novosti, Press, 24/05/2011

Skupština Evropske federacije novinara u Beogradu

Skupština Evropske federacije novinara (European Federation of Journalists) će se održati u Beogradu od 15. do 17. juna u Hotelu M, najavljeno je na konferenciji za novinare. Očekuje se dolazak stotinak predstavnika novinarskih i sindikalnih organizacija iz Evrope. Domaćini skupa biće NUNS, UNS i Sindikat novinara.

Danas, Blic, 20/05/2011

Medijski auditorij

Od avgusta 2009. godine, kada su „Južne vesti“, regionalne dnevne on-line novine, počele sa probnim radom posetioci su otvorili preko 3 miliona stranica web sajta, pokazuje statistika „Google analytics“. Za to vreme „Južne vesti“ posetilo je čak milion i dvesta hiljada ljudi i za kratko vreme postale ubedljivo najčitaniji informativni sajt sa juga Srbije, sa prosečnih 6.000 dnevni poseta u maju, kaže Predrag Blagojević, urednik Južnih vesti.

Južne vesti, 23/05/2011

U Narodnoj biblioteci Srbije je predstavljena publikacija „Medijski tretman knjige“, nastala kao projekat profesora, saradnika i studenata Fakulteta političkih nauka u Beogradu. Ovo istraživanje obuhvatilo je 134 medija, od toga 97 štampanih i 37 elektronskih, tokom jula i avgusta 2009. godine. Istraživanje je takođe pokazalo da se prostor za kulturu i knjigu stalno smanjuje pod pritiskom atraktivnijeg štiva. Primećeno je i da nestaje svest uredništva o neophodnosti bavljenja kulturom i knjigom i da komercijalno-zabavna funkcija medija potiskuje obrazovnu.

Danas, 20/05/2011, B92, Blic, 21/05/2011

Istraživanje „Medijski tretman knjige“, obuhvatilo je i list „Politiku“, koja po nalazima istraživača posvećuje značajnu pažnju knjizi i znamenitim autorima, a njeni novinari su aktivno pratili gašenje izdavačkih kuća i pretvaranje knjižara u prodavnice, predstavljali nove naslove i nove autore.

Politika, 21/05/2011

Televizija B92, koja je prenosila tenis meč Đokovića i Nadala, bila je najgledanija televizija u Srbiji u populaciji od 18 do 49 godina starosti. Meč je gledalo 2.500.000 građana ili svaki treći gledalac koji je u vreme prenosa gledao televiziju.

B92, 16/05/2011

Portal „Srpske novine CG“ je elektronski medij koji je pre dve godine osnovao Srpski nacionalni savjet i danas je jedan od najposećenijih i najčitanijih elektronskih medija u Crnoj Gori, navodi se u saopštenju UNS-a povodom drugog rođendana ovog medija.

UNS, 13/05/2011

„Verska tolerancija – krupan korak ka EU“, je projekat koji Medija centar Beograd realizuje uz podršku Medijskog fonda EU - programa za podršku profesionalnom razvoju medija u Srbiji. Sastavni deo projekta je dokumentarni serijal „Drugi drugačiji“ koji u četiri polusatna filma obrađuje teme vezane za život u multikonfesionalnoj Srbiji. Prva

promocija filmova održaće se u prostorijama Nezavisnog društva novinara Vojvodine 23.5.2011 u 11:00, a druga u Medija centru Subotica 24.05. 2011. u 11h.

Medija centar, 21/05/2011

Nagrade, kursevi i takmičenja

Beogradski centar za ljudska prava dodelio je diplome polaznicima škole za novinare u okviru projekta „Promovisanje odgovornog i profesionalnog izveštavanja o borbi protiv organizovanog kriminala, ratnim zločinima, diskriminaciji i nasilju u porodici“.

Danas, 13/05/2011

Jeleni Drakulić-Petrović, generalnoj direktorki kompanije „Ringier Axel Springer“, u ponedeljak, 23. maja, je dodeljena nagrada „Poslovna žena godine“ koju Privredna komora Beograda dodeljuje za rezultate ostvarene u 2010. godini.

Blic, 19/05/2011

Novinari do 35 godina starosti koji se bave ekonomskim temama mogu se prijaviti za učešće u radionici „Novinarska potera - trošenje javnih para“ do petka 20. maja, koju organizuje Udruženje novinara Srbije (UNS).

UNS, 17/05/2011

Fotoreporter „Večernjih novosti“, Predrag Peđa Mitić, predstavio je u galeriji opštine Vračar fotografije o političkim događajima proteklih 20 godina. Izložba „Slikaj, ako smeš“ između ostalog obuhvata i portrete ubijenih Slavka Ćuruvije, Ivana Stambolića i Zorana Đinđića.

Večernje novosti, 17/05/2011

Pobednici takmičenja za fotografske nagrade agencije BETA su: Luiza Guliamaki, AFP, Grčka, za fotografiju *Atina 1*; Janko Petković, BETA, Srbija, za fotografiju *Proboj* i Damir Sencer, HINA, Hrvatska, za fotografiju *Stop progону hrvatskih branitelja*. BETA organizuje ovo fotografsko takmičenje od 2004. i Medijska organizacija jugoistočne Evrope (SEEMO) učestvovala je tokom protekle četiri godine sa svojom specijalnom nagradom. U 2011, jedanaest fotografa iz devet zemalja podnelo je 486 radova.

SEEMO, 18 May 2011

„Zlatno pero“, najveće priznanje Društva novinara Vojvodine za novinare koji su svojim radom doprineli unapređenju profesije, ove godine je dobilo šest novinara: Matilda Varga, Samuel Čeman, Milorad Stevančev, Jovan Vajdl, Ljubomir Markov i Bogdan Ibrajter.

Dnevnik, 05/23/2011

Godišnjice

Ove 2011. godine navršilo se trideset godina od emitovanja prve emisije „Susretanja“ na programu Radio Beograda 1. „Susretanja“ se bave aktuelnim događajima iz klasične muzike, a emituju se svakog radnog dana u različitim terminima.

Blic, 15/05/2011

Medijski javni servis Srbije obeležava 20 godina emitovanja satelitskog programa, koji priprema redakcija Programa za dijasporu, a učestvuje celokupni sistem RTS-a. Prvenstvena funkcija ovog projekta bila je da se dijaspori omogući prijem programa iz Srbije.

Politika, 14/05/2011

Regionalna Televizija Bor proslavila je 10. maja punoletstvo.

UNS, 16/05/2011

Proslava osmog rođendana Kurira održana pod sloganom „Živela revolucija“, okupila je politički, privredni i estradni vrh Srbije.

Kurir, 16/05/2011

Redakcija časopisa „Republika“ obeležila je izdanje 500. broja. Nebojša Popov, osnivač i dogogodišnji urednik, naveo je da je „Republika“ u novim brojevima zadržala „svoj stav, svoj pravac i svoj trend i što je najvažnije, zadržana je prepoznatljivost koja je postignuta u prethodnih 20 godina“. „Verujem da će Republika s ovim trendom uspeti da nastavi sa radom uprkos brojnim teškoćama“, kaže Popov.

Danas, 21/05/2011

Izvinjenje Upravnog Odbora RTS

Novi članovi Upravnog odbora Radio-televizije Srbije (UO RTS) u današnjem saopštenju uputili su izvinjenje građanima Srbije i susednih država koji su devedesetih godina u programu te medijske kuće bili „predmet uvreda, kleveta i sadržaja koji bi odgovarali današnjem pravnom određenju govora mržnje“. Kako se navodi, UO će biti posvećen očuvanju kulturnog i nacionalnog identiteta srpskog naroda i svih nacionalnih manjina i etničkih grupa u Srbiji, a zalagaće se i za unapredjenje obrazovnog, kulturnog i naučnog programa RTS-a.

Beta, Blic, B92, Danas, Večernje Novosti, Kurir, 23/05/2011, Politika, 24 sata, Alo!, Pravda, 24/05/2011

Nezavisno udruženje novinara Srbije (NUNS) i Nezavisno društvo novinara Vojvodine (NDNV) pozdravljaju odluku o izvinjenju novog Upravnog odbora Radio televizije Srbije, ali smatraju i da je propustio priliku da više istakne ratnpropagandnu, huškačku ulogu Radio televizije Beograd i Radio televizije Srbije.

MC, 24/05/2011

In memoriam

U Nišu je preminuo dugogodišnji novinar Tanjuga Ljubiša Ilić. Novinarsku karijeru započeo je 1961. godine u redakciji lista „Naša reč“ iz Leskovca, radio u redakciji omladinskog lista „Zbivanje“ u Nišu i u dva mandata bio glavni i odgovorni urednik lista „Narodne novine“. Najduži deo radnog veka proveo je kao šef dopisništva Tanjuga iz Niša.

Južne vesti, UNS, 23/05/2011

Ostalo

U poklon auto-mapi nemačkog magazina o automobilizmu, koji se licencno izdaje u Srbiji, nema južne srpske pokrajine. Predsednica Udruženja novinara Srbije (UNS), Ljiljana Smajlović, kaže da je Auto Bild dužan da se izvini čitaocima. Njen kolega iz Nezavisnog udruženja novinara Srbije (NUNS), Vukašin Obradović, smatra da je reč, pre svega, o uređivačkom propustu.

Kurir, 12/05/2011

Bivši potpredsednik Vlade i bivši ambasador u Izraelu, Mile Isakov, jedan od osnivača Reformista Vojvodine, nakon uzete otpremnine iz vojvođanskog javnog servisa, opet je zaposlen u istoj medijskoj kući na mestu urednika Specijalnog programa. On je najavio da u ratama, od plate, vraća otpremninu.

Alo!, 19/05/2011

TV Pirot trenutno ne emituje program zbog kvara na predajniku nakon vremenskih neprilika u okolini Pirota.

Južne vesti, 19/05/2011

Novinska agencija Beta uputila je oštar protest Nezavisnom udruženju novinara Srbije (NUNS), čiji je žiri na nedavnom konkursu za istraživačko novinarstvo jednu od nagrada dodelio za tekst u kojem se iznose optužbe na račun Bete. U pitanju su optužbe u tekstu Zorana Janića, objavljenog na portalu E-novine da je Beta, uoči ubistva

premijera Srbije, Zorana Djindjića, saradivala, odnosno „objavljivala saopštenja“ zemunskog klana. Žiri NUNS-a saopštio je da nije imao nikakvog razloga da sumnja u integritet bilo kog učesnika na konkursu.

Beta, NUNS, 16/05/2011, Beta, Danas, 17/05/2011

Cene i poslovanje medija

Služba marketinga Radio-televizije Vojvodine (RTV) u protekloj godini ostvarila je dvostruko više prihoda u odnosu na prethodnu godinu, a četverostruko više nego u 2006. godini, rečeno je na promociji ove službe. Kontinuitet dobrih rezultata marketinga RTV-a će zavisiti od daljeg poboljšanja kvaliteta programa, povećanja gledanosti i slušanosti, jačanja dometa pokrivenosti signala, promocije marketinških i programskih aktivnosti i negovanja dobrih poslovnih odnosa.

Dnevnik, 21/05/2011

Od glavnih štampanih medija prošlu godinu su sa gubicima okončali Politika, Dnevnik, NIN i Press. Sudeći po finansijskim izveštajima koje su štampani mediji podneli Centu za bonitet Agencije za privredne registre, finansijsku situaciju dramatično su popravili Kurir i Večernje novosti, a dramatično pogoršao samo NIN. Broj zaposlenih je više nego udesetostručio Kurir, prepolovio ga je Press, a značajno smanjila Politika.

Danas, NUNS, UNS, 12/05/2011

Prema objavljenim finansijskim izveštajima, dostupnim u Agenciji za privredne registre, u poslovanju komercijalnih televizija sa nacionalnom frekvencijom, tokom prošle godine se nije dogodila nikakva senzacionalna promena: sem Pink International Company, sve ostale televizijske kuće su u gubicima. Pink je dobit više nego prepolovio u odnosu na prethodnu godinu.

Danas, UNS, 13/05/2011

Kraljevina Norveška, preko Ministarstva inostranih poslova Srbije, pomoći će radu Saveta za štampu, prvog samoregulatornog tela u oblasti medija u Srbiji sa 176.000 evra. Stručnjaci Norveškog saveta za štampu, Udruženja urednika i predstavnici Ministarstva tokom konstituisanja Saveta pružali su značajnu pomoć, kako u preciznom definisanju ciljeva, tako i u razrešavanju organizacionih pitanja koja su imali osnivači Saveta: Asocijacija medija, NUNS, UNS i Lokal Press.

Večernje Novosti, Politika, Dnevnik, Blic, Press, UNS, 13/05/2011

Privatizacija i državni mediji

Zbog vesti da od 25. maja počinje trgovina akcijama lokalnog lista „Pančevac“ i straha od još jedne loše privatizacije, za vikend je sazvana vanredna sednica Skupštine grada. „Pančevac“ se smatra finansijski najuspešnijim lokalnim listom u Srbiji. Pre godinu i po poništena je privatizacija, pa Agencija za privatizaciju ponovo raspolaže akcijama lista. Predsednik Skupštine grada Pančeva, Tigran Kiš, kaže da se ozbiljno razmatra mogućnost da grad preuzme list čiji je tiraž 14.000 primeraka, što je rekord među lokalnim glasilima. Ukoliko to ne bude moguće, predložiće se odbornicima da na sednici Skupštine zatraže od Agencije za privatizaciju poništenje odluke o prodaji većinskog paketa akcija, bar dok se ne nađe pouzdan kupac.

Politika, Blic - Vojvodina, 21/05/2011

Posle dve i po godine gradska televizija Smederevo ponudiće lokalnoj Skupštini plan rada najavio je direktor TV Nebojša Ristić. Skupština je poslednji put razmatrala poslovanje ovog medija u oktobru 2008.

Večernje Novosti, UNS, 11/05/2011

Komisija za hartije od vrednosti trebalo bi da do sredine juna završi postupak utvrđivanja povezanosti firmi koje su kupile kompaniju „Novosti“. Paket od 62 odsto akcija „Novosti“ otkupile su 2006. godine tri firme – „Trimaks“, „ArDOS“ i „Karamat“ – dve registrovane u Austriji, a jedna na Kipru.

Beta, Politika, 20/05/2011

Gradska uprava Valjeva raspodelila je nakon konkursa, novac iz budžeta namenjen lokalnim elektronskim medijima. Od 4 miliona dinara, regionalna TV „Vujić“ dobila je 1,6 miliona, regionalni Radio Patak 800.000, a Radio 014 je dobio 600.000 dinara. Romski Radio Točak dobio je 200.000 dinara, dok su po 100.000 dinara dobili Radio Kula i Radio Istočnik. Neraspoređeno je ostalo 600.000 dinara prvobitno namenjenih lokalnoj TV Valjevo, s obzirom da je u međuvremenu raskinuta privatizacija ovog medija.

Blic, NUNS, UNS, 16/05/2011

Svih šest lokalnih elektronskih i štampanih medija u Bajinoj Bašti odbilo je da izveštava sa poslednje sednice SO u znak protesta što ne dobijaju sredstva opštinskog budžeta. Televizija „Prima“ koja je pet godina bez ikakve naknade prenosila sednice SO nije više u mogućnosti da se zadužuje da bi omogućila besplatne prenose sednica SO, ističe se u saopštenju ove medijske kuće.

Blic - Srbija, Večernje Novosti, 21/05/2011, Pravda, 24/05/2011

Prenos Skupštinskih zasedanja

Skupština i javni servis trenutno kroje ugovor o TV prenosima. Najpre je Parlament poslao svoj predlog dokumenta u RTS, a iz ove medijske kuće su stigle primedbe na tekst. Sada se traži rešenje prihvatljivo za obe strane.

Večernje Novosti, 17/05/2011

Generalni sekretar Skupštine, Veljko Odalović, rekao je da za dan ili dva očekuje odgovor javnog servisa o zaključenju ugovora o prenosu skupštinskih zasedanja u narednih godinu dana. Skupštinski dug od 3,3 miliona evra za TV prenose od 2006. do 2011. godine neće uticati na sporazum o direktnim prenosima u ovoj godini.

Politika, Blic, Večernje Novosti, Danas, Dnevnik, Kurir, 20/05/2011

Ostalo

Iako su se u toku emitovanja rijaliti programa učesnici „Farme 3“ svađali, oni su uspeali da se ujedine kako bi pripremili tužbu protiv vlasnika TV „Pink“, Željka Mitrovića, zbog neisplaćenih honorara.

Alo! 20/05/2011

Posle obavljenih priprema i dobijenih dozvola, a tačno godinu dana posle gašenja, od ponedeljka, 23. maja, Radio „Bor“ ponovo emituje redovan 24-časovni program. Radio „Bor“ ostao je bez dozvole RRA jer nije na vreme uspeo da premesti predajnike na lokaciju za koju je dozvola izdata.

Danas, 24/05/2011

NUNS

Nezavisno udruženje novinara Srbije (NUNS) i Nezavisno društvo novinara Vojvodine (NDNV) izražavaju čuđenje zbog činjenice da je policija u Bečeju, u saradnji sa nadležnim tužilaštvom, fizički napad na novinara „Kepeš ifjušaga“ Čabu Segija, okarakterisala samo kao prekršaj.

NUNS, NDNV, 11/05/2011

Nezavisno udruženje novinara Srbije (NUNS) i Nezavisno društvo novinara Vojvodine (NDNV) najoštrije protestuju zbog fizičkog i verbalnog napada funkcionera Srpske napredne stranke, Zorana Savanova, i grupe izgrednika, na direktora i glavnog i odgovornog urednika RTV Kovačica, Gojka Vukadina, i kamermana Danijela Hajka u Kovačici.

Danas, 20/05/2011

Nezavisno udruženje novinara Srbije (NUNS) najoštrije osuđuje fizički napad na novinarsku ekipu Kurira i zahteva od nadležnih policijskih i pravosudnih organa da se napadač kazni u skladu sa Krivičnim zakonikom. NUNS je najozbiljnije zabrinut zbog učestalih nasrtaja na novinare i ocenjuje da napade direktno pospešuju neobjašnjivo blage sankcije prema nasilnicima.

NUNS, 12/05/2011; Politika, Pravda, 13/05/2011

Nezavisno udruženje novinara Srbije (NUNS) zatražilo je od policije i pravosuđa brzu i efikasnu istragu i kažnjavanje napadača na Nedžata Beljulijja, vlasnika televizije Spektri iz Bujanovca, napadnutog zbog emitovanja komentara u kojem su kritikovani načelnik lokalne samouprave Faruš Isljami i predsednik Opštine Bujanovac, Šaip Kamberi.

NUNS, Fonet, Blic, 15/05/2011

Nezavisno udruženje novinara Srbije (NUNS), uz podršku USAID/IREX, organizuje seminar iz medijskog prava 23. maja 2011. godine sa početkom u 12h u sali broj 8, Univerziteta u Nišu. Na seminaru će biti obrađene sledeće teme:

- Registracija i licenciranje javnih glasila, posebno na internetu
- Intercepcija, u kojoj formi, kako i kada država i njeni organi mogu da presreću informacije i zalaze u domen privatnosti komunikacije
- Privatnost, obim prava na privatnost, kada se ono može ograničiti i izveštavanje o javnim ličnostima

NUNS, 19/05/2011

Isti seminar iz medijskog prava ce se odrzati 27.05.2011. u 13h i u konferencijskoj sali Pravnog fakulteta u Beogradu.

NUNS, 23/05/2011

UNS

Udruženje novinara Srbije (UNS) osudilo je napad na novinare Kurira. Očekujemo da država konačno, bar ovog napadača na trudnu novinarku Kurira, kazni maksimalnom zatvorskom kaznom od osam godina robije. Ako srpske sudije ne znaju kojim članovima Krivičnog zakonika je to propisano, Udruženje novinara Srbije će ih rado uputiti, navodi se u saopštenju ovog udruženja.

UNS, Kurir, 12/05/2011; Pravda, 13/05/2011

Udruženje novinara Srbije (UNS) osudilo je juče napad na vlasnika TV „Spektri” iz Bujanovca Nedžata Beljuljija, i zatražilo od nadležnih državnih organa da napadača procesuiraju po odredbama izmenjenog Krivičnog zakonika.
UNS, Danas, Dnevnik, Kurir, 16/05/2011

RATEL

Na osnovu relevantnih zakona direktor Agencije je doneo [rešenje](#) kojim se operatorima koji su imaoi kablovske kanalizacije određuje visina mesečne naknade za zakup kablovske kanalizacije za polaganje kablova.

RATEL 18/05/2011

Potpisan je Protokol o saradnji između Republičke agencije za elektronske komunikacije i Komisije za zaštitu konkurencije

RATEL, 17/05/2011

RATEL je objavio tabele sa pregledom roming tarifa sva tri domaća mobilna operatora, kako bi pomogao građanima Srbije da smanje troškove korišćenja mobilnih telefona u inostranstvu. Ovaj pregled obuhvata 50 zemalja, a detaljne informacije mogu se naći na web site-u www.ratel.rs.

RATEL, 24/05/2011

Medijska organizacija jugoistočne Evrope (South East Europe Media Organization – SEEMO)

Medijska organizacija jugoistočne Evrope (SEEMO) je razočarana zbog odluke suda da osudi na samo deset meseci kućnog pritvora osobu koja je pretukla kamermana TV B92, Boška Brankovića, i slomila mu nogu, povredila rame i uništila kameru. Blaga presuda izazvala je rašireni osećaj među novinarskim i drugim medijskim asocijacijama da zakon ne štiti novinare. Sudu u Beogradu bilo je potrebno tri godine da osudi počinioc.

SEEMO/IPI, 12/05/2011

Medijska organizacija Jugoistočne Evrope (SEEMO) izrazila je razočaranje što je Milanu Savatoviću, koji je napao snimatelja Televizije B92, Boška Brankovića, i slomio mu nogu, povredio rame i uništio kameru, izrečena kazna od samo 10 meseci kućnog pritvora. Sudu su bile potrebne tri godine da izrekne kaznu.

Foneš, NUNS, 13/05/2011

RRA

Po prijavi Republičke radiodifuzne agencije (RRA), RTSu je juče stigla na naplatu kazna od dva miliona evra, a televiziji Pink - milion i po. Prijava je usledila zbog prekoračenja vremena za emitovanje reklama.

Kurir, 20/05/2011

Prekršajni sud u Beogradu, po prijavama Republičke radiodifuzne agencije (RRA), mogao bi da donese presude po kojima Javni servis Srbije treba da plati kaznu do dva miliona evra zbog prekoračenja termina emitovanja reklama. Iz istog razloga, televizija Pink trebalo bi da plati do 1,5 miliona evra. Zbog programa koji je pretrpan marketinškim blokovima, RRA podnela je čak 2.457 prijava protiv RTS, protiv Pinka 1.248, B92 - 1.865, TV Prva 1.379.

Kurir, 21/05/2011

Savet RRA nema ovlašćenje da zabrani tzv. rijaliti programe, već to prema Zakonu o javnom informisanju isključivo može da učini nadležni Sud, na predlog javnog tužioca, stoji u odgovoru na pitanje poslanika Skupštine Srbije. Iako nenadležna, Agencija je pripremila i predlog Zakona o radiodifuziji, a ovlašćeni predlagač takvog zakona je Ministarstvo kulture, informisanja i informacionog društva.

Dnevnik, 23/05/2011

Porfirije Perić, predsednik Saveta Republičke radiodifuzne agencije (RRA) i vikarni episkop jegarski, istovremeno je i iguman manastira Kovilj i vodi komunu za odvikavanje od narkotika „Zemlja živih“. Radom u RRA Porfirije krši tri crkvena kanona, a pre svega šesti apostolski kanon, koji kaže da episkop ne sme na sebe da uzima svetovne poslove.

Alo! 21/05/2011

Medijski sindikati

Otkaz ugovora o radu dobiće 31 zaposleni u „Politici novine i magazine“, a kao opravdanje menadžment tvrdi da je to jedini način da se reše finansijski problemi u firmi, istakla je juče predsednica Sindikata novinara Srbije Dragana Čabarakapa.

Danas, 20/05/2011

Reprezentativni sindikati „Politike novine i magazini“ organizovali su juče, na platou ispred zgrade „Politike“, protest zbog novog otpuštanja zaposlenih u ovoj firmi. Sindikati traže da menadžment poništi odluku o otpuštanju 31 radnika.

Danas, 25/05/2011

Predsednica Sindikata novinara Srbije, koji je podržao protest sindikata „Politike“, Dragana Čabarakapa, rekla je da novinari koji rade u medijima, čiji je većinski vlasnik država, treba da se ujedine i očuvaju radna mesta i ugled tih medija.

Tanjug, Politika 25/05/2011

Zaposleni u Radio Smederevu obustavili su tronedeljni štrajk pošto su potpisali sporazum sa većinskim vlasnikom koji se obavezao da do kraja maja isplati zarade zaposlenima za prvo tromesečje, a regres za prošlu godinu, topli obrok i troškove prevoza do kraja juna.

Tanjug, Blic, Pravda, Beta, Boom 93, 17/05/2011, Večernje Novosti, 18/05/2011

Sindikata „Nezavisnost“ Javnog preduzeća Radio-televizija Kragujevac najavio je za 26. maj jednočasovni štrajk upozorenja zbog niskih zarada, dugovanja zaposlenima, nepoštovanja Kolektivnog ugovora i maltretiranja članova sindikata. Poslodavac i osnivač RTV Kragujevac je grad Kragujevac.

Blic, 25/05/2011

Televizija Pi kanal iz Pirota od juče je postala dostupna velikom broju ljudi iz Srbije koji žive širom Evrope i sveta, jer sada može da se gleda putem GSS IPTV mreže iz Austrije.

Press, UNS, 13/05/2011

Dodatak Sandžak Danas može se čitati i u Istanbulu, zahvaljujući pomoći Mustafe Koča, biznismena, Udruženja privrednika SITA, koje povezuje privrednike Srbije i Turske i privatnog prevoznika Istanbul Ekspres. Turski dodatak Sandžak, lista Danas, prodaje sei u Sarajevu.

Danas, 20/05/2011

Kompanija „Ringier Axel Springer d.o.o.“ predstavila je novi, redizajniran sajt novine „24sata“, www.24sata.rs, namenjen pre svega mladim i urbanim ljudima koji vode aktivan društveni život, kao i drugim Beograđanima, koji na sajtu, pored najaktuelnijih vesti iz grada, zemlje i sveta, mogu da pronađu i sve servisne informacije o Beogradu.

ASMEDI, no 152

Na petogodišnjicu jutarnjeg programa B 92, na ovoj televiziji počinje da se emituje novi jutarnji program pod nazivom „Novo jutro“. „Svakog dana od 6 do 9 uz zanimljive goste, biće tema iz kulture, zabave, sporta, muzike i informacije potrebne za dobar početak dana“, najavljuju u B92.

B92, 15/05/2011

ABC Srbija seli u nove poslovne prostorije od ponedeljka 23. maja. Nova adresa biće Makenzijeva 67, 11000 Beograd, a kontak telefoni su 011 / 24 50 508 i 24 50 204, ili faks broj 011 / 24 50 122. Adrese elektronske pošte ostaju nepromenjene.

ABC Newsletter, 18/05/2011

- Skraćenice - www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915
- Više o rubrikama biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenice-i-rubrike.2313.html
- Arhiva biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html
- Početna strana biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html

„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese goran.cetinic@gmail.com.

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja.

Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a.

